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Exercice I : Calculer les différentes fréquences de rotation : 

 

a- En tournage, à quelle vitesse doit tourner une pièce de diamètre 

35 mm avec une vitesse de coupe Vc = 80 m / min 

b- En tournage, à quelle vitesse doit tourner une pièce de 

diamètre 8 mm avec une vitesse de coupe Vc = 80 m / min 

c- En fraisage, à quelle vitesse doit tourner une fraise de diamètre 

16 mm avec une vitesse de coupe Vc = 25 m / min 

d- En fraisage, à quelle vitesse doit tourner une fraise de 

diamètre 6 mm avec une vitesse de coupe Vc = 65 m / min 

 

Exercice II : Déterminer la fréquence de rotation : Graphiquement à 

l’aide d’un abaque 
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 Déterminer la fréquence de rotation de la broche d’un tour pour les conditions 

suivantes : Vc = 25 m/min et d = 40 mm 

- Par calcul 

- Graphiquement 

 Déterminer la vitesse d’avance Vf pour une avance : f = 0,2 mm/tr 

 

Exercice III : Opération de surfaçage 

Données : 

- Opération de surfaçage 
- Matière de la pièce : AU-4G (duralumin) 

(Vc = 100 m/min). 

- Fraise ARS – 5 dents 
- Avance fz = 0,08 mm/dt. 

 

1) Calculer la fréquence de rotation n. 

 

2) Calculer la vitesse d’avance Vf. 

 

 

Exercice IV : Temps de coupe 

Si L représente le longueur de la passe en 

millimètres, le temps de coupe tc 

correspondant pour l’effectuer est déterminé 

par la relation : 

 

tc : temps de coupe en minutes ; 
Vf : avance en mm/min de la pièce. 

Application : 

Calculer le temps de coupe pour une opération de surfaçage avec une fraise 2 tailles à trous Ø 

63mm de Z = 8 dents ; vitesse de coupe utilisée Vc = 16 m/min ; avance par dent fz = 0,1 mm 

; longueur de la pièce l = 96 mm. 

(mm) 

(mm) (mm) 
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